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ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 27 

(VINTE E SETE) DE FEVEREIRO DE 

2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) Alex 

Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas 
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Almeida; 11) Wilson Lopes da Silva. Vereador ausente: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Adson Leão, para tratar de interesses particulares, para o dia 

27 de fevereiro de 2023; 2 – Ofício nº 027/2023/GAB/PREF, 

encaminhando o PL nº 001/2023, que versa sobre a abertura de 

crédito especial no Orçamento Vigente; 3 – Ofício nº 

028/2023/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 002/2023, que versa 

sobre a autorização ao Poder Executivo para dispor dos 

recursos provenientes dos precatórios do FUNDEF. Prosseguindo, 

o Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do 

dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se 

a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e 

agradeceu o Prefeito Matheus Almeida e o Secretário de Obras 

pelo trabalho desenvolvido no Ramal do Xibé. Apresentou o 

requerimento solicitando abertura de ramal medindo 

aproximadamente 1.800 (um mil e oitocentos) metros, que liga a 

comunidade de Itapatauá ao Ramal dos Três Bocas. Reiterou os 

requerimentos solicitando: a coleta de lixo na comunidade de 

Ipepaqui; reparos no ramal do Bacabal e manutenção da 

iluminação pública; a reforma da ponte da comunidade de 

Maturupi, próximo a comunidade de Êrere. Pronunciou-se o 
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Vereador Airton Souza, saudou a todos e destacando a 

necessidade do cuidado com a saúde bucal dos alunos de Monte 

Alegre, apresentou o Projeto de Lei nº 005/2023, que “Institui 

o Programa Dentista nas Escolas”. Destacando que recebeu 

denúncias da falta de merenda escolar nas escolas municipais, 

apresentou os requerimentos solicitando: Que a Secretária de 

Educação, em um prazo máximo de 10 dias, disponibilize cópia 

das informações dos alimentos e materiais de expedientes 

comprados dos fornecedores de 2022, e uma cópia dos alimentos 

e materiais de expedientes destinados às escolas do Município 

de Monte Alegre/PA no ano de 2022. Dentre os principais são: 

Arroz, feijão, biscoitos polpas, caixas de frango, botijas de 

gás e outros. Apresentou o requerimento solicitando que a 

Secretária de Saúde, em um prazo máximo de 10 dias 

disponibilize cópia das informações dos alimentos e materiais 

de expedientes comprados dos fornecedores no ano de 2022, e 

uma cópia dos alimentos e materiais de expedientes destinados 

ao Hospital Municipal e postos de Saúde do Município de Monte 

Alegre/PA no ano de 2022. Dentre os principais são: Arroz, 

feijão, biscoitos polpas, caixas de frango, botijas de Gás e 

outros. Disse que ouviu relatos de que a Secretaria de 

Educação emprestou para a Secretaria de Saúde bens e materiais 

de consumo. Que irá se aprofundar sobre as denúncias e vai 

propor a criação de CPI para averiguar todas essas denúncias. 

Que irá ao Ministério Público. Que o parlamentar é o 

representante do povo e não pode ficar omisso. Pronunciou-se o 
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Vereador John Miller, saudou a todos e destacou que a Câmara 

dispõe de espaço digno para receber a população. Parabenizando 

o pronunciamento do Vereador Airton Souza, destacou que tem 

feito ações voltadas às crianças. Agradeceu ao Prefeito 

Matheus Almeida pelo trabalho que vem realizando nesse início 

de ano. Que teve reunião na comunidade de Paituna e agradeceu 

o empenho da Secretária de Educação em resolver os problemas 

da comunidade. Reiterou o requerimento solicitando o serviço 

de tampa de bueiros, na Cidade, assim como também das 

calçadas. Destacando que foi cobrado por um reporter local 

relacionado a votação que teve na comunidade de Terra Preta e 

informando que tem sido presente na comunidade, apresentou o 

requerimento solicitando a reforma da Escola Municipal de 

Terra Preta. Ressaltou que quem tem o poder de executar é o 

Governo Municipal. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, 

saudou a todos e solicitou o apoio dos colegas da Casa de Leis 

na aprovação de seus projetos. Destacou que o preço da carne 

não tem baixado para o consumidor e solicitou que a Câmara 

Municipal provoque uma reunião para buscar solução para essa 

demanda. Apresentou o Projeto de Lei nº 003/2023, que 

“Considera Bem Histórico e Cultural do Município de Monte 

Alegre, Estado do Pará, para fins de tombamento de natureza 

imaterial, o evento “Batalha” do Carnaval Montealegrense”. 

Apresentou o Projeto de Lei nº 004/2023, que “Declara como de 

utilidade pública municipal o Grêmio Recreativo Bloco 

Carnavalesco Unidos da Vaqueirada”. salientou que está a 
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disposição das demais agremiações carnavalescas do Município 

de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, 

saudou a todos e destacou a presença de ouvintes no Plenário 

da Câmara. Reiterou o requerimento solicitando a recuperação 

do ramal do Cujubim e Colônia Nova, na comunidade de Baixão. 

Parabenizou o Vereador Eliselmo Picanço pela fala em relação 

ao preço da carne e sugeriu que esta Casa de Leis crie uma 

comissão para tratar sobre o tema. Pronunciou-se o Vereador 

Alex Cupuzinho, saudou a todos e  r eiterou os requerimentos 

solicitando: a conclusão da quadra Poliesportiva do Bairro de 

Serra Ocidental, quadra do Afrânio Lins; a continuação e 

término da obra da Quadra Poliesportiva do bairro do Turú; a 

reforma e ampliação da quadra Poliesportiva Ginásio Raimundo 

Dantas de Moura, localizada no bairro do Curaxi. Enfatizando 

as vantagens da iluminação pública com lâmpadas de led, 

apresentou os requerimentos solicitando: A troca das lâmpadas 

de sódio por lâmpadas de led, nas comunidades de Murumuru, 

Centro Grande e Vila do Pariço; A troca das luminárias de 

sódio por luminárias de led na Rua Perimetral e Canto Da Paz, 

bairro De Surubeju; A troca das luminárias de sódio por 

luminárias de led na Rua Naum Hage, bairro De Curaxi II; A 

troca das luminárias de sódio por luminárias de led da 

comunidade de Terra Preta II. Parabenizou a Secretária de 

Educação pelo trabalho que vem desenvolvendo a frente da 

pasta. Solicitou que a Casa de Leis apresente uma resposta a 

população em relação aos equipamentos roubados da Secretaria 
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de Obras, haja vista que estão falando que tem parlamentar 

envolvido. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a 

todos e destacando o requerimento para a criação da CPI para 

averiguar o sumiço de equipamentos da Secretaria de Obras, 

disse que o Município conseguiu muitas doações de deputados, 

mas que os emplementos dos tratores sumiram. Que essas 

máquinas deveriam estar atendendo os produtores. Que o pedido 

de criação para a CPI está a disposição dos pares, para que 

assinem. Destacando a situação dos moradores do bairro do 

Planalto que poderiam perder suas terras, agradeceu o Prefeito 

Matheus Almeida pelo apoio em resolver a situação, tendo os 

moradores conquistado o direito a moradia. Apresentou o 

requerimento solicitando abertura de rua no bairro do Planalto 

que será denominada Rua Paraná. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos e agradeceu aos envolvidos 

no trabalho comunitário na comunidade de Baixão. Agradeceu 

ainda, ao Secretário de Obras, pelo apoio dado a realização do 

trabalho. Destacando a fala do Vereador Eliselmo Picanço, 

disse que irá apresentar requerimento para realização de 

audiência pública e solicitou que os colegas assinem também. 

Apresentou os requerimentos solicitando: A desarborização das 

vias públicas, na comunidade de Limão, e implementação de rede 

de energia e suprimento de lâmpadas em redes já existentes; A 

recuperação das luminárias do bairro Nova Olinda; A 

recuperação das luminárias da comunidade de Cabeceira do 

Jacarecapá. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

7 

 

todos e destacou que a Casa de Leis deve dá uma resposta a 

população em relação aos maquinários sumidos da Secretaria de 

Obras. Destacou que o Vereador Airton Souza está correto, 

tendo em vista que fiscalizar é o papel do parlamentar. Que já 

cobrou ação do Prefeito Municipal em relação aos preços 

abusivos da carne. Destacando a criação da CPI, disse que o 

vereador não pode fugir da sua atribuição. Destacando que a 

creche do São Diogo foi reformada recentemente, mas que não 

tem refeitório e apenas uma sala, apresentou o requerimento 

solicitando a ampliação da Creche Força Infantil, na 

comunidade de São Diogo. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, 

saudou a todos e agradecendo ao Presidente da Casa pelo apoio 

a viagem a Capital do Estado, disse que os frutos estão 

começando a ser colhidos. Destacou a construção de rotatórias 

na entrada da Cidade e na divisa dos bairros de Planalto e 

Pajuçara. Agradeceu a colaboração e apoio do ex-prefeito 

Jardel Vasconcelos e da ex-deputada Josefina Carmo. Apresentou 

os requerimentos solicitando: A limpeza pública na comunidade 

de Canp; A reforma da UBS da comunidade de São Diogo, com 

troca do telhado e do forro, retirada da caixa d’água que fica 

acima da recepção, para outro local. Pronunciou-se o Vereador 

Kemmer Xavier, saudou a todos e apresentou os requerimentos 

solicitando: Serviços de recuperação do Setor 01 e Setor 03, 

na PA 254, com a construção da ponte do Vicente; A manutenção 

de iluminação pública no Km 07 da Esmeralda com as novas 

luminárias de LED; A manutenção do Ramal da Jiboia, com 
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urgência urgentíssima, dando trafegabilidade ao transporte 

escolar e aos comunitários; A recuperação do Ramal Campos do 

Popó, Região das Pedras e manutenção na iluminação pública. 

Reiterou o requerimento solicitando a recuperação do Setor 13 

e fazer um levantamento pra que possam também ser colocados 

luzes de Led na iluminação pública. Destacando a ida a Capital 

do Estado, disse que o objetivo foi buscar benefícios ao 

Município e foram apoiados pelo ex-prefeito Jardel Vasconcelos 

e pela ex-deputada Josefina Carmo. Que o parlamento está unido 

para trazer benefícios ao povo. Parabenizando o Vereador Jair 

Paraná pela proposição da CPI, disse que é preciso investigar.  

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Continuando 

disse que os requerimentos da Vereadora Fatinha do Carrão 

serão reiterados. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando 

abertura de ramal medindo 1.800 metros, que liga a comunidade 

de Itapatauá ao Ramal dos Três Bocas. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE.  Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador John Miller, solicitando a reforma da 

Escola Municipal de Terra Preta. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Continuando, disse que o requerimento do 

Vereador John Miller será reiterado. Colocou-se em discussão e 

votação os requerimentos, em bloco, do Vereador Airton Souza, 

solicitando: Que a Secretária de Educação, em um prazo máximo 
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de 10 dias, disponibilize cópia das informações dos alimentos 

e materiais de expedientes comprados dos fornecedores de 2022, 

e uma cópia dos alimentos e materiais de expedientes 

destinados às escolas do Município de Monte Alegre/PA no ano 

de 2022; Que a Secretária de Saúde, em um prazo máximo de 10 

dias disponibilize cópia das informações dos alimentos e 

materiais de expedientes comprados dos fornecedores no ano de 

2022, e uma cópia dos alimentos e materiais de expedientes 

destinados ao Hospital Municipal e postos de Saúde do 

Município de Monte Alegre/PA no ano de 2022. Os requerimentos 

foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, disse que os 

requerimentos do Vereador Alex Cupuzinho serão reiterados. 

Colocou-se em discussão e votação os requerimentos, em bloco, 

do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando: A troca das lâmpadas 

de sódio por lâmpadas de led, nas comunidades de Murumuru, 

Centro Grande e Vila do Pariço; A troca das luminárias de 

sódio por luminárias de led na Rua Perimetral e Canto Da Paz, 

bairro De Surubeju; A troca das luminárias de sódio por 

luminárias de led na Rua Naum Hage, bairro De Curaxi II; A 

troca das luminárias de sódio por luminárias de led da 

comunidade de Terra Preta II. Os requerimentos foram APROVADOS 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando abertura de 

rua no bairro do Planalto que será denominada Rua Paraná. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Continuando, disse 

que o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado será 
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reiterado. Colocou-se em discussão e votação os requerimentos, 

em bloco, do Vereador Denilson Oliveira, solicitando: A 

desarborização das vias públicas, na comunidade de Limão, e 

implementação de rede de energia e suprimento de lâmpadas em 

redes já existentes; A recuperação das luminárias do bairro 

Nova Olinda; A recuperação das luminárias da comunidade de 

Cabeceira do Jacarecapá. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Gil Silva, solicitando A 

limpeza pública na comunidade de Canp; A reforma da UBS da 

comunidade de São Diogo, com troca do telhado e do forro, 

retirada da caixa d’água que fica acima da recepção, para 

outro local. Com a palavra, Vereador Agenor Martins sugeriu 

que fosse incluído a construção do muro e de uma garagem. Com 

a palavra, Vereador Gil Silva agradeceu a sugestão do Vereador 

Agenor Martins e destacou a importância do muro e da garagem e 

convidou o vereador para assinar o requerimento. Os 

requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Agenor Martins, 

solicitando a ampliação da Creche Força Infantil, na 

comunidade de São Diogo. Com a palavra, Vereador Gil Silva 

parabenizou o trabalho do Vereador Agenor Martins e sugeriu a 

inclusão de mais uma sala. Com a palavra, Vereador Agenor 

Martins destacou que a união dos vereadores é importante para 

desenvolver o Município. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 
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requerimentos, em bloco, do Vereador Kemmer Xavier, 

solicitando: Serviços de recuperação do Setor 01 e Setor 03, 

na PA 254, com a construção da ponte do Vicente; A manutenção 

de iluminação pública no Km 07 da Esmeralda com as novas 

luminárias de LED; A manutenção do Ramal da Jiboia, com 

urgência, dando trafegabilidade ao transporte escolar e aos 

comunitários; A recuperação do Ramal Campos do Popó, Região 

das Pedras e manutenção na iluminação pública. Os 

requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Continuando, o 

Senhor Presidente disse que o requerimento do Vereador Kemmer 

Xavier será reiterado. Continuando, o Senhor Presidente 

encaminhou para a CCJ, de origem do Legislativo, os Projetos 

de Lei nº 003/2023, nº 004/2023 e nº 005/2023. Prosseguindo, 

encaminhou para a CCJ, de origem do Executivo, os Projetos de 

Lei nº 001/2023 e nº 002/2023. Não havendo mais nada a tratar 

na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 27 (vinte e sete) dias do mês 

de fevereiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três).  


